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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 28 dias de Abril 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a presente Sessão. Em seguida, 

convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. 

Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a chamada 

nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 

Matheus Vinícius Bezerra de Farias - PP; Ibamar Costa e Silva – PP; Magnólia 

Cabral Bezerra - PP; Wendell Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo 

– PP; Sidney Bezerra de Oliveira – PP; Francisco Gama de Souza – PL; Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Charles Denis Gama – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 10ª Sessão Ordinária realizada 

em 15/04/2025: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei 

Complementar n.º 001/2025 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2025/2026: 

Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores efetivos da Câmara Municipal de 

Upanema, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 015/2025 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina o logradouro público que menciona na 

Comunidade Rural do Bom Lugar, Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 019/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros 

de Araújo: Institui a Semana Municipal de Prevenção da Gravidez na 

Adolescência no Município de Upanema-RN e dá outras providências. Projeto 

de Lei n.º 020/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Institui a 

Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência no âmbito do Município de 

Upanema/RN. Projeto de Lei n.º 007/2025 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei 

orçamentária do município de Upanema para o exercício de 2026 e dá outras 

providências. Projeto de Resolução n. 001/2025 de Autoria da Mesa Diretora 

– Biênio 2025/2026: Dispõe sobre o dia e horário de realização das sessões 

ordinárias da Câmara Municipal. Projeto de Resolução n. 003/2025 de Autoria 

da Mesa Diretora – Biênio 2025/2026: Dispõe sobre a Criação da Procuradoria 

da Mulher no âmbito da Câmara Municipal, do Município de Upanema/RN e dá 

outras providências. Requerimento n.º 054/2025 de Autoria do Ver. Wendell 

Carvalho Tavares: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de CONSTRUIR UM 

COMPLEXO ESPORTIVO COM PRAÇA NO BAIRRO SANTA PAZ (REGIÃO 

CONHECIDA COMO BAIXA) EM UPANEMA - RN. Requerimento n.º 060/2025 

de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis para providenciar a 

construção de uma creche no bairro Pegas no Município de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 084/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de construir um Posto de Atendimento na Comunidade 
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Rural de Santa Maria, Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 094/2025 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

colocar bancos na Praça da Saudade em frente ao Cemitério Público Morada da 

Paz. Requerimento n.º 095/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de instalar um poço para o abastecimento da 

população do PA Lagoa Vermelha, Município de Upanema – RN. Requerimento 

n.º 096/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalação de rede de água na comunidade CARRASCO. 

Requerimento n.º 102/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de criar a coleta seletiva nas escolas da Zona Rural do 

Município de Upanema, promovendo assim a educação ambiental, a consciência 

ecológica e cidadã. Requerimento n.º 104/2025 de Autoria do. Sidney Bezerra 

de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a manutenção 

da pintura, jardinagem e também implantação de uma rede Wi-Fi aberta na praça 

Padre Adelino. Requerimento n.º 105/2025 de Autoria da Ver. Layane 

Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realizar reparos 

na estrutura física da UBS Expedito Genésio – P. A. Nova Vida. Requerimento 

n.º 109/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de que sejam adotadas as providências administrativas 

necessárias para a desapropriação do terreno situado aos fundos do Cemitério 

Morada da Paz, com a finalidade de possibilitar a futura ampliação daquela 

necrópole. Requerimento n.º 110/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius 

Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que sejam adotadas as 

providências administrativas necessárias para que sejam realizadas obras de 

alargamento e terraplenagem nos trechos críticos da estrada vicinal que liga o 

Projeto de Assentamento Nova Vida às comunidades rurais de Vila Paraibana e 

Retiro. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE 

assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Lamentou que a Casa não esteja cheia. Fez 

cobrança pela recuperação das estradas vicinais que se encontram ruins. Disse 

que foi cobrado para que a prefeitura realize limpeza nas piscinas do 

saneamento básico. Salientou que essas piscinas deveriam ser fechadas, pois 

a fedentina é muito grande, o que ocorre no bairro Teimosos e no final do Bairro 

Pegas, onde acumulam insetos nos referidos setores. Disse que é preciso cobrar 

e que novamente os moradores dos conjuntos reclamam de falta de água, pois 

vem pagando sem ter o serviço. Destacou que Upanema é uma das cidades que 

mais arrecada, mas que não dispõe do serviço por causa da Caern. A seguir, 
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assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, em nome da Professora Jozenilda Alves. 

Relatou viagem à Brasília, onde participou de Congresso. Agradeceu a Deus 

pela oportunidade, bem como ao presidente da Casa que possibilitou essa 

viagem. Salientou que a viagem foi um pouco complicada, diante do 

cancelamento do voo de volta, atrasando o retorno para Upanema. Disse que já 

havia participado desse congresso em outras oportunidades, sendo importante 

para adquirir conhecimentos em prol do mandato. Destacou que aproveitou a 

viagem para visitar os parlamentares, onde foi recebido pela equipe do Dep. 

João Maia, bem como pela Sen. Zenaide, visitando o gabinete da mesma, onde 

ela garantiu uma máquina perfuratriz para o município. Salientou que a gestão 

poderá ver a necessidade da máquina para o município, tendo em vista que 

Upanema já tem uma perfuratriz. Registrou seu agradecimento à Senadora pelo 

acolhimento. Aparteando, o Ver. Denis Gama disse que esteve presente nessa 

visita junto à Senadora e que pôde ver a luta do colega para adquirir recursos 

para o município, onde ganhou muita experiência ao presenciar isso, 

parabenizando o mesmo. Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse que o colega 

Denis também votou em Zenaide e seria justa sua presença nesse encontro, 

agradecendo ao mesmo. Reforçou que a Senadora garantiu a emenda e que a 

assessoria irá entrar em contato com o município. Destacou a importância de ser 

bem recebido pelos representantes em Brasília, da mesma forma que um eleitor 

se sente bem acolhido quando visita a casa de um vereador. Reforçou que o 

prefeito irá ver a melhor forma de ajudar o município com esse recurso. Destacou 

o problema de coleta de lixo nas comunidades rurais, onde as pessoas estão 

descartando nas estradas e que isso vem causando problemas. Salientou que já 

pagou para limpar três vezes no setor da sua comunidade. Aparteando, o Ver. 

Matheus Farias disse que constatou a problemática do lixo e que se deve pensar 

numa solução, começando pela conscientização das pessoas. Aparteando, o 

Ver. Wendell Tavares disse que esse problema de lixo também acontece na zona 

urbana, onde a prefeitura instala placas sinalizando que é proibido lixo no local, 

mas mesmo assim as pessoas colocam. Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse 

que é um problema grave e prejudicial à saúde. Salientou que são pessoas de 

outras comunidades que descartam lixo nas proximidades de Pereiros, 

ressaltando que essas pessoas poderiam trazer até a cidade, pois mesmo na 

entrada tem um tambor, mas deixam na estrada. Reforçou que antes algumas 

comunidades tinham a coleta e isso precisa ser visto, sendo destinado um local 

adequado para haver coleta pelo menos uma vez por semana. Destacou que irá 

apresentar requerimento nesse sentido. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

DENIS GAMA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Disse que esteve em Brasília pela primeira vez como vereador, onde em outras 

oportunidades esteve enquanto secretário desta Casa. Disse que essa viagem 

possibilita muito aprendizado e experiências políticas. Destacou que conheceu 

um vereador com onze mandatos. Disse que participou de muitas atividades no 

Congresso, buscando adquirir conhecimento e benefícios para o município, 

sempre favorável à população. Disse que é vereador para aprovar aquilo que 
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seja de interesse da população. Destacou que já fez alguns requerimentos nesse 

início de mandato, mas que os mesmos ainda não foram atendidos, embora a 

prefeitura tenha condições de realizar os serviços, como a construção do campo 

de Palheiros, que seria apenas enviar uma máquina à comunidade. Disse que a 

população de Palheiros espera esse campo, bem como a continuidade do 

abastecimento de água naquela comunidade. Aparteando, o Ver. Matheus 

Farias disse que o prefeito está ciente da necessidade do campo de Palheiros, 

informando que existem outras prioridades no momento, pois existe um 

cronograma a ser seguido. Ressaltou que irá cobrar acerca disso. Retomando, 

o Ver. Denis Gama disse que o secretário poderia ir até a comunidade para 

conversar com os desportistas e ver, ao menos, o local do campo. Agradeceu ao 

presidente da Casa por possibilitar a viagem à Brasília. Aparteando, o Ver. 

Ibamar Costa disse que o desejo é que as coisas se resolvam de imediato, mas 

o município tem uma programação com as máquinas, mas com certeza a 

comunidade precisa de um campo de futebol, acreditando que será feito. Disse 

que o secretário poderá se reunir com os desportistas da comunidade, 

reforçando acreditar que o campo será feito. Salientou que o colega tem razão 

em cobrar, pois o mesmo deve ser cobrado. Retomando, o Ver. Denis Gama 

disse que por ter esse cronograma, poderia se conversar com a comunidade 

para esclarecer a situação, mas não dizem nada e a população faz as cobranças. 

A seguir, assumiu a palavra a VER. MAGNÓLIA CABRAL que cumprimentou 

todos os presentes e que acompanham esta sessão. Manifestou suas 

condolências aos familiares de Chico Preá, como era conhecido, bem como aos 

familiares de Bitõe. Convidou a todos os idosos do município para participarem 

da I Conferência Municipal da Pessoa Idosa, que acontecerá no dia 05 de Maio, 

nesta Casa. Reforçou a importância desse evento, pedindo que uns convidem 

os outros. Destacou que o Ver. Ibamar Costa foi convidado para a Mesa em uma 

das atividades no Congresso. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que ficou 

surpreso com o convite para representar o Rio Grande do Norte no referido 

evento, onde ficou muito feliz. Retomando, a Ver. Magnólia Cabral encerrou sua 

fala. A seguir, o Ver. Ibamar Costa assumiu os trabalhos da Mesa. Em seguida, 

assumiu a palavra o VER. MATHEUS FARIAS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que está mais uma vez na Tribuna 

representando a população, após o feriado. Destacou a participação dos colegas 

Ibamar e Denis, onde a Casa apoiou a participação dos mesmos no Congresso 

em Brasília. Destacou que os convênios para emissão de identidade nas 

Câmaras serão assinados amanhã pela Governadora, onde irá facilitar a 

emissão desses documentos. Destacou o compromisso da gestão ao valorizar 

os servidores da Casa através de projeto que será apreciado, agradecendo a 

Deus e a contabilidade por possibilitar esse reajuste, acreditando que todos 

ficarão satisfeitos. Fez menção aos falecimentos nos últimos dias, sendo perdas 

incalculáveis para os familiares e amigos, desejando conforto para todos. 

Destacou que Upanema tirou nota máxima no programa de transparência do 

Brasil, onde também pretende seguir assim nesta Casa. Com exceção à regra, 

o Ver. Ibamar Costa fez menção aos ex-vereadores presentes. Em seguida, o 
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Ver. Matheus Farias reassumiu os trabalhos da Mesa. Em seguida, assumiu a 

palavra o VER. WENDELL TAVARES que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma sessão. 

Parabenizou a servidora Isabele pela passagem de seu aniversário. Disse que é 

muito agradecido por representar o povo de Upanema. Lamentou que o 

município de Upanema tenha sido regulado para transferências de Upanema 

para Apodi em casos de infarto, o que vem causando muitos transtornos. 

Ressaltou que a gestão municipal não tem nada a ver com isso e que o prefeito 

e a secretária vem tentando reverter isso junto ao Governo do Estado. Disse que 

Upanema fica a 48km de Mossoró, mas foi regulado para Apodi, que é bem mais 

longe e com estrada de difícil acesso. Parabenizou todos os profissionais da 

saúde de Upanema que vem trabalhando nessas transferências, lutando ao 

máximo pela vida dos pacientes. Ressaltou que Apodi não tem estrutura para 

receber esses pacientes, pois tem apenas uma medicação. Reforçou que 

Upanema deveria estar ligada diretamente ao Tarcísio Maia. Disse que isso 

mostra que o Secretário de Saúde do Estado não conhece a realidade das 

estradas, que Upanema está há 100km de Apodi e que as UTIs foram retiradas 

de lá. Reforçou que o secretário deveria conhecer o estado e pelo menos saber 

que Upanema é mais perto de Mossoró. Aparteando, a Ver. magnólia Cabral 

disse que já conversou com a secretária Goreth sobre essa questão e apenas 

Upanema teve essa regulação para Apodi. Relatou que já esteve com paciente 

em transferência e é uma situação horrível e desumana. Reforçou que a 

secretária Goreth tem tentado reverter essa situação, pois apenas Upanema 

está sendo prejudicada. Disse que é preciso correr atrás dessa situação junto ao 

prefeito e ao Governo do Estado. Retomando, o Ver. Wendell Tavares reforçou 

que a secretária Goreth tem buscado resolver a situação, bem como o prefeito, 

sendo importante que todos se unam e busquem resolver o problema, pois trata 

da vida dos pacientes. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que é uma 

situação grave, onde trabalha há muitos anos na área da saúde e sabe que o 

Tarcísio Maia recebe pacientes de todas as regiões e que o Secretário de Saúde 

do Estado está matando a população de Upanema, pois não tem estrada para 

Apodi e que Mossoró é muito mais perto. Reforçou que cabe ao prefeito e aos 

vereadores se unirem para resolver isso de forma urgente. Aparteando, a Ver. 

Layane Medeiros parabenizou o colega por trazer essa questão para a Câmara, 

pois a população está fazendo essa cobrança, tendo em vista que Apodi é mais 

distante do que Mossoró. Disse que é preciso juntar forças e procurar do Estado 

uma resposta, pois a secretária Goreth vem tentando sem sucesso. Destacou 

que um minuto salva vidas e é preciso buscar solucionar isso. Aparteando, o Ver. 

Ibamar Costa disse que antes o paciente era regulado para onde tivesse vaga, 

seja Mossoró, Assu ou Apodi, mas que agora Upanema está exclusivo para 

Apodi, sendo importante procurar o Prefeito Renan e a Dep. Isolda para tratar 

dessa questão, sugerindo que o Presidente busque essa reunião o mais breve 

possível. Aparteando, o Ver. Denis Gama disse que a população deve abrir os 

olhos, pois ano que vem estarão todos pedindo votos. Disse que é uma situação 

muito grave para esses pacientes e que é preciso que todos se unam para 
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resolver essa questão. O Ver. Ibamar Costa disse que a Dep. Isolda sempre faz 

muito por Upanema. O Ver. Denis Gama salientou que se refere à Governadora. 

Retomando, o Ver. Wendell Tavares disse que é uma situação revoltante. 

Aparteando, a Ver. Magnólia Cabral disse que na transferência que fez, a médica 

da ocasião disse que Upanema tem mais suporte e que a diferença é apenas a 

medicação que em Apodi tem. Disse que é preciso que todos se unam, 

vereadores, prefeito, secretários e todos. O Ver. Denis Gama reforçou que se 

referiu à Governadora Fátima e não à Dep. Isolda, que é apenas uma cobradora 

dos serviços. Aparteando, o Ver. Matheus Farias esclareceu que agora os 

pacientes de Upanema com problemas cardíacos estão sendo transferidos para 

Apodi e não mais Mossoró, e que não consegue imaginar um familiar nessa 

situação, sendo preciso buscar a solução imediata. Aparteando, a Ver. Magnólia 

Cabral disse que Upanema tem dois tipos de eletrocardiograma muito bons, bem 

como um exame teste para infarto. O Ver Matheus Farias disse que Upanema 

tem também uma semi-UTI. Retomando, o Ver. Wendell Tavares reforçou que o 

prefeito já está tomando os encaminhamentos para resolver essa questão, mas 

que depende do Secretário Estadual. Disse que Upanema tem muita dificuldade 

de resolver as demandas junto ao Estado. Destacou que os médicos vem sendo 

questionados, mas que não tem culpa de nada, sendo um problema da SESAP. 

Reforçou que os profissionais são heróis nessas transferências para Apodi. 

Destacou que Upanema é conhecida pela saúde perfeita e que muita coisa pode 

ser evitada caso a transferência seja feita para Mossoró. Disse que é preciso 

resolver essa situação o quanto antes, pois é muito difícil. Salientou que o 

Hospital de Apodi é excelente, na medida do possível, onde trabalham com 

doações. Reforçou que os colegas se unam para batalhar por isso o quanto 

antes, através dos contatos junto à Governadora. Relatou que o colega Ibamar 

elogiou a agilidade da governadora no atendimento à Bolsonaro e que Upanema 

também está precisando dessa agilidade. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

FRANCISCO GAMA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Destacou que a Prefeitura de Upanema não tem culpa quanto à situação 

das transferências para Apodi, pois é uma questão do Governo do Estado. 

Parabenizou Dr. Tiago e toda a equipe de saúde pelo pronto atendimento que 

deu ao seu pai. Fez menção à fraude do INSS, onde seis bilhões foram 

desviados dos aposentados, sendo uma coisa desumana, pois retiram dessas 

pessoas que mais precisam e que vivem de um salário mínimo, manifestando o 

seu repúdio para essas pessoas sem coração. Reforçou que é uma situação 

vergonhosa e que lhe revolta saber que isso ficará impune, pois existem muitos 

casos de impunidade. Relatou o caso do Dep. Janones que fez “rachadinha” no 

seu gabinete, onde foi feito um acordo com o Ministério Público para devolver 

pouco mais de 100 mil reais, sendo uma vergonha. Reforçou seu repúdio pelo 

desvio do INSS. Aparteando, o Ver. Matheus Farias disse que acompanhou as 

notícias dessa fraude, onde eram feitos descontos indevidos dos aposentados, 

principalmente trabalhadores rurais, por meio de falsificações. Reforçou que 

esses descontos fazem falta nos vencimentos dos aposentados, parabenizando 

o colega por trazer esse tema à Tribuna. Retomando, o Ver. Francisco Gama 
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reforçou que é uma situação desumana e que muitos aposentados foram vítimas 

dessa fraude, inclusive seu pai, reforçando seu repúdio. Disse que se seu filho 

roubar e lhe der o dinheiro, vai ser errado do mesmo jeito. Relatou outros casos 

de corrupção que já aconteceram e que já esperava um novo caso. Continuada 

esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos 

vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Complementar n.º 001/2025 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2025/2026: 

Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores efetivos da Câmara Municipal de 

Upanema, e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO: Favorável. APROVADO POR UNANIMIDADE. Votação em 

PRIMEIRO TURNO ao Projeto de Lei Complementar n.º 001/2025: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 019/2025 de Autoria da 

Ver. Layane Medeiros de Araújo: Institui a Semana Municipal de Prevenção da 

Gravidez na Adolescência no Município de Upanema-RN e dá outras 

providências. PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO e COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E MEIO 

AMBIENTE: Favorável. APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as 

discussões, a Ver. Layane Medeiros destacou a importância do referido projeto, 

diante das discussões que serão realizadas não somente no evento, mas 

durante todo o ano. Foi lida justificativa. Agradeceu a presença da Professora 

Jozenilda, que é articuladora do Selo Unicef e tem atuação voltada para essa 

área, o que teve reflexos positivos. O Ver. Matheus Farias disse que gravidez na 

adolescência pode causar transtornos na vida do pai e principalmente da mãe, 

acarretando diversas mudanças. Disse que é importante trabalhar esse tema 

através das ações realizadas pela prefeitura. A Ver. Magnólia Cabral destacou 

que é uma proposição louvável, sendo importante trabalhar essas políticas 

públicas durante todo o ano, principalmente nas escolas, pois desestrutura toda 

a família. Votação ao Projeto de Lei n.º 019/2025: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 020/2025 de Autoria da Ver. Magnólia 

Cabral Bezerra: Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência 

no âmbito do Município de Upanema/RN. PARECER CONJUNTO DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, SAÚDE E MEIO AMBIENTE: Favorável. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Abertas as discussões, a Ver. Magnólia Cabral destacou a 

importância dessa carteira de identificação, pois irá auxiliar em diversas barreiras 

para essas pessoas com alguma deficiência, pois serão identificadas nos 

serviços públicos de prioridade, além de dar auxílio ao atendimento. O Ver. 

Matheus Farias destacou a importância do projeto, garantindo o cumprimento da 

lei. Votação ao Projeto de Lei n.º 020/2025: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei n.º 007/2025 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei orçamentária do 

município de Upanema para o exercício de 2026 e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Resolução n. 

001/2025 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2025/2026: Dispõe sobre o dia 
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e horário de realização das sessões ordinárias da Câmara Municipal. Votação 

em TERCEIRO TURNO ao Projeto de Resolução n. 001/2025: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Projeto de Resolução n. 003/2025 de Autoria da Mesa 

Diretora – Biênio 2025/2026: Dispõe sobre a Criação da Procuradoria da Mulher 

no âmbito da Câmara Municipal, do Município de Upanema/RN e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 

Requerimento n.º 054/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de CONSTRUIR UM COMPLEXO ESPORTIVO 

COM PRAÇA NO BAIRRO SANTA PAZ (REGIÃO CONHECIDA COMO BAIXA) 

EM UPANEMA - RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do referido requerimento. Destacou que já havia solicitado uma UBS para a 

localidade e agora solicita esse complexo esportivo, pois acredita que o esporte 

salva vidas, sendo muito importante para os moradores locais. Destacou a 

importância desse local de lazer para as pessoas, sendo uma obra muito 

importante para o bairro. O Ver. Matheus Farias disse que uma praça seria um 

grande atrativo para as crianças, garantindo mais lazer e esporte, parabenizando 

o colega pela proposição. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 060/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis para 

providenciar a construção de uma creche no bairro Pegas no Município de 

Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Destacou que com o crescimento do bairro Pêgas, vem a 

necessidade de uma creche, o que iria desafogar as escolas e garantir o melhor 

ensino. O Ver. Matheus Farias destacou a importância da creche para os pais 

poderem buscar emprego. O Ver. Ibamar Costa disse que é muito importante e, 

salve engano, o município foi contemplado com uma creche no novo PAC, sendo 

um local justo e que depende do processo, ressaltando que irá averiguar a 

informação. O Ver. Wendell Tavares disse que havia protocolado esse 

requerimento em março e espera que realmente Upanema tenha sido 

contemplada. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 084/2025 

de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir um Posto de Atendimento na Comunidade Rural de Santa Maria, 

Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Destacou a importância dessas 

unidades de saúde nas comunidades, dando mais qualidade ao atendimento 

médico naquela região. A Ver. Layane Medeiros parabenizou o colega pelo 

requerimento, bem como ao ex-prefeito Luiz Jairo e o Prefeito Renan pela 

sensibilidade de ambos com a construção dessas unidades de saúde nas 

comunidades, dando mais dignidade e qualidade aos atendimentos médicos, 

sendo de grande relevância. Disse que espera que todas as comunidades sejam 

contempladas com essas unidades, pois toda a população sai ganhando. O Ver. 

Denis Gama registrou seu reconhecimento pelas comunidades que já foram 

contempladas, mas que agora faz a cobrança para esse outro setor. O Ver. 



ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
A
 

Wendell Tavares disse que essa Unidade de Saúde não tem um custo tão alto, 

parabenizando o Prefeito Renan pelas unidades já construídas, pois vê esse 

problema em outros municípios. Disse esperar que todas as comunidades 

tenham esse postinho para melhorar os atendimentos. O Ver. Matheus Farias 

disse que o atendimento básico de saúde é uma garantia mínima tanto aos 

profissionais quanto aos pacientes, sendo uma grande acertada do Prefeito 

Renan, que já construiu cinco unidades nas comunidades. Destacou que o 

prefeito de Mossoró tomou conhecimento dessa ação e está realizando o mesmo 

projeto em Mossoró. Parabenizou o colega Denis pela preocupação com a 

respectiva região, onde acredita que o Prefeito Renan também irá olhar para 

aquele setor. A Ver. Magnólia Cabral destacou que o ponto de apoio em Santa 

Maria é no Sítio Caraúba, mas que são locais distantes e que a comunidade é 

merecedora dessa unidade de saúde, acreditando que vai dar certo, pois o 

prefeito é sensível à essa questão. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 094/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de colocar bancos na Praça da Saudade em frente ao 

Cemitério Público Morada da Paz. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Disse que foi procurado por 

populares que lhe questionaram acerca desses bancos para a praça que foram 

retirados. Disse que faz o requerimento para que o secretário e o prefeito possam 

ver essa questão, dando mais conforto às pessoas que frequentam o local. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 095/2025 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar um poço 

para o abastecimento da população do PA Lagoa Vermelha, Município de 

Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que visitou a comunidade e alguns moradores lhe 

fizeram essa solicitação, pois o poço que abastece a comunidade diminuiu sua 

capacidade, bem como a água está imprópria para o consumo humano. Disse 

que apresenta o requerimento para que possam ver a viabilidade junto ao 

DNOCS ou a CODEVASF. Destacou que muitos poços foram perfurados no ano 

passado em diversos setores do município, todos equipados com energia solar 

e que irá trabalhar pelo poço naquela comunidade. O Ver. Matheus Farias disse 

que acompanha essa problemática em Lagoa Vermelha desde o ano passado e 

que conversou com o coordenador Rocha e Seu Derci, onde, na época, foi feita 

uma análise e acredita-se que a qualidade da água está sendo danificada pela 

abertura existente na Caixa, precisando ser feito o reparo. A Ver. Magnólia 

Cabral disse que conversou com o presidente da comunidade e o mesmo relatou 

esse problema na caixa. Disse que na oportunidade, Gilvan chegou no local e 

se comprometeu em mandar uma pessoa medir para fazer a tampa da caixa, o 

que já foi feito, devendo solucionar o problema da água. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 096/2025 de Autoria do Ver. Sidney 

Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalação de rede 



ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
A
 

de água na comunidade CARRASCO. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Disse que é sempre discutida a 

importância da água nesta Casa. Destacou que a comunidade já tem um poço 

com boa vazão, bem como a caixa d’água, mas os moradores são simples e 

muitos precisam comprar carro pipa. Salientou que são apenas 2km de rede, o 

que resolveria o problema daqueles moradores. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 104/2025 de Autoria do. Sidney Bezerra 

de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a manutenção 

da pintura, jardinagem e também implantação de uma rede Wi-Fi aberta na praça 

Padre Adelino. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que o cartão postal de Upanema está pedindo essa 

manutenção, onde os visitantes questionam essa falta de manutenção. Destacou 

que os bancos estão danificados e precisando de pintura, dentre outros cuidados 

necessários. O Ver. Matheus Farias disse que concorda com a solicitação, pois 

é preciso dar essa atenção às principais vias, diante do turismo do município, o 

que impulsiona o comércio. A Ver. Magnólia Cabral disse que o local tem grande 

movimentação e está precisando de manutenção, ficando mais aconchegante 

para os frequentadores do local. O Ver. Wendell Tavares disse que é a principal 

praça do município e que devido ao grande uso o local acaba se deteriorando, 

mesmo com a manutenção normal existente, acreditando que o prefeito irá 

atender essa demanda. O Ver. Matheus Farias destacou a importância do wi-fi 

na praça. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 105/2025 de 

Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

realizar reparos na estrutura física da UBS Expedito Genésio – P. A. Nova Vida. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que tem várias reivindicações daquela comunidade, diante 

da realização do Projeto Gabinete Rural, onde puderam ouvir vários moradores. 

Destacou que essa é uma demanda daqueles moradores, sendo uma 

necessidade local. O Ver. Matheus Farias disse que conhece o local. A Ver. 

Layane Medeiros destacou que já conversou com a secretária de saúde e o 

secretário de obras, mas que formaliza o pedido através de requerimento. Disse 

que os reparos correspondem à estrutura física. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 109/2025 de Autoria do Ver. Matheus 

Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que sejam 

adotadas as providências administrativas necessárias para a desapropriação do 

terreno situado aos fundos do Cemitério Morada da Paz, com a finalidade de 

possibilitar a futura ampliação daquela necrópole. Abertas as discussões, foi feita 

justificativa acerca do referido requerimento. O Ver. Matheus Farias destacou a 

superlotação do cemitério, onde as pessoas encontram dificuldades para 

enterrar seus entes. Destacou que foi procurado pelo dono do terreno que tem 

interesse em negociar o local para essa ampliação necessária. O Ver. Wendell 

Tavares destacou que o projeto do novo cemitério está barrado pelo IDEMA, 
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sendo uma solução viável, parabenizando o colega e o proprietário. Retificou 

que o projeto do novo cemitério já foi licenciado. O Ver. Matheus Farias disse 

que existe um projeto de ampliar para a praça, mas que irá averiguar a situação 

do mesmo. A Ver. Magnólia Cabral destacou que é uma questão emergencial. 

Disse que as passarelas também estão muito ruins, bem como o tanque aberto 

e a capela que também está deteriorada, precisando de um reparo geral. Disse 

que acredita que o requerimento irá dar certo. O Ver. Wendell Tavares reforçou 

que o novo cemitério está pendente apenas dos recursos, mas as licenças foram 

concedidas. Disse que enquanto não sai, que seja feito na parte de trás do atual. 

O Ver. Matheus Farias disse que é uma situação urgente, pois existem os casos 

da dificuldade para novos túmulos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VER. FRANCISCO GAMA: 

Solicita que seja construído abrigo de passageiros no setor dos 4S. A Ver. 

Magnólia Cabral disse que havia solicitado para algumas comunidades e que o 

colega havia pedido para incluir os 4S na solicitação. O Ver. Sidney Bezerra 

destacou que todo apoio à educação é louvável. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Matheus Farias retomou os trabalhos 

e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo 

o VER. IBAMAR COSTA – PP destacando o lançamento da nova campanha 

para o Selo Unicef, onde Upanema já tem três títulos, mencionando o grande 

trabalho de Jozenilda Alves. Destacou que o prefeito irá aderir e espera que mais 

uma vez o município seja vencedor. Parabenizou a articuladora Jozenilda pelo 

trabalho incansável da mesma, sempre buscando os dados junto às secretarias, 

desejando boa sorte à mesma nessa nova jornada. A seguir, assumiu o VER. 

SIDNEY BEZERRA – PP parabenizando a Professora Jozenilda e o Prefeito 

Renan. A seguir, assumiu o VER. GINETON COSTA – MDB que disse que 

quando chegou um segundo carro de lixo, achou que ficaria um na cidade e outro 

na zona rural, mas soube que tem um que quebra constantemente. Disse que 

foi procurado por dois populares falando sobre a situação da receita de remédios 

controlados, pois estão pedindo a receita antiga e que irá buscar informações 

sobre essa questão, tendo em vista que isso não pode acontecer. Disse que é 

preciso construir um novo cemitério de forma urgente e que não concorda com 

a construção pra frente da praça. A seguir, assumiu o VER. FRANCISCO GAMA 

– PL parabenizando o Prefeito Renan pelo prêmio de transparência, bem como 

a toda a sua equipe e administração. A seguir, assumiu a VER. LAYANE 

MEDEIROS – PP defendendo a coleta de lixo na zona rural, onde tem projeto de 

lei pronto nesse sentido, pois é uma dificuldade das comunidades, onde fazem 

queimadas e causam prejuízos de saúde e ao meio ambiente. Disse que o 

correto é ser feita a coleta nas comunidades rurais. Disse que irá apresentar o 

projeto nas próximas sessões. O Ver. Wendell Tavares disse que tem um 

requerimento solicitando contêiners em pontos estratégicos, além da 

contratação de garis, diante dos profissionais que estão se aposentando. Falou 

sobre a Copa Professor Dequinha Bezerra em parceria com a Associação Leila 

Maria, com apoio da Prefeitura e do seu mandato, que irá levar muito esporte e 

lazer à comunidade. A Copa iniciará dia 27 de Junho, convidando todos os 
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colegas para se fazerem presentes. Destacou que será feita uma ação social no 

dia da final da Copa e que a associação tem o intuito de arrecadar recursos, 

pedindo a colaboração de todos. O Ver. Francisco Gama fez menção aos 

familiares de Dona Celeste e Manoel de França. O Ver. Wendell Tavares 

registrou seus sentimentos aos familiares upanemenses enlutados. O Ver. 

Matheus Farias fez menção e registro do falecimento do Papa Francisco, sendo 

um líder religioso mundial, pedindo que o próximo Papa tenha a mesma linha de 

raciocínio do Papa Francisco, em defesa dos pobres e da paz. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA – 1ª Secretária, lavrei a presente ata 

que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa. 

 

  Matheus Vinicius Bezerra de Farias 
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